Al —>vy
A2 -
A3. — 3

A4 -

XHMEIA

OETIKHY KATEYOYNXHX I'" AYKEIOY
29 MAIOY 2013
ATIANTHEZEIZ ?

orvin s ®

AS. o) Qeopnnoe Arrhenius:

1) Bdaoeig eivar o1 evaroeig mov 6tav §10AvBevv eto vepo divouv OH-

2) Ot Baoeig etvat ovdétepa popia.

3) H ovureprpopd pog Bdong ekdni@yetal prdvo oe voativa dStohdpaTo.
N

4) O Baocikog xopaKTpos EKONAL eEapmnta ¢ mapovciog evog o&Eog.

Osopnua B - L:

1) Baon etvor 1 ovsia mov f n%es' Ve OgXTEL EVaL 1] TEPIGGOTEPQ TPMOTOVIAL.

2) Ot Baoeig pmopel va elvar oudeTepa popia 1 1OvIa.

3) H ovureproopd pag Bdong skdnidvetat e onotodnmote nepiBaiiov.

M

dMAGVETOL LOVO LE TNV TApOoLGia VOGS 0EEOC.

1) H nkextpo N-OtdoTOoT EIVAL 1 ATOUAKPUVOT TOV 1OVTOV TOL VILAPYOLV
07O KPLOT O ALY O TOV 1OVTIKOV EVOGEWV, LE TN Bonbeta TV SImOA®V TOV
VEPOL UE KPUOTKQ UNYOVIGLLO».

2) Ot 1ow o€1g dioTaVTOL TAPMG.

TovAIGI63 T NAEKTPOAVTGY
1) wg L0G OPO0TOMKN G EVon etvon 1 avtidpaomn Tav popiov g 1e Ta

7

16, TOL S1AVTY (VEPOD) Y10 TO GYNUOTIGHO 1OVTOV.
@1 OLLOIOTIOMKEG EVGELS EYOVIE TANPT N LEPIKO 1OVTIGUO.




®EMA B

B1.

a.

AdBog %
To kabapd H,O otoug 80 °C givon ovdétepo
H,0+H,O0=20H +H,0"

Ioyvel [OH ] = [H30'] i ;
20010 @
To HS™ mpoépyetar amd 10 acBevég o0&V HaS ko supgpmva WOPACELC:

HS +H,O=H,S+O0H"

HS +H0O=S" +H30i&
To HS™ cuumeproépetar kat cav 0&H Kot cav fac G VoL QUPUTPOTIKY
ovocia.

AdBog
H avtiopaon ovticpov g NH; givau:

NH, +H,0 , +OH
H NH; eivon acBevii Paon kot NHy o culvyéc o&D Tov.
H otafepd Ka tov NH,' etvar

Ko w = Ka=10"
emopévag NH,' etvan emiong acOe &0.
2®0oto
Huuovpminpopévo p tpoyo” (1) (1) (1)

Px Py Pz

Apa 15725%2p®3s*3pf3d 4s4p’

Emopévac aviketlotv 15" opdda tov ITIL

Adbog x
1

210 AAKEVIO: AO. C: 2
1

210 oA i610: AO. C: 3

. 1) C: pewwverat apa avdyetot.

+1
@ -1| -2 | 0 -3
CH3_ CH= CH2 + HC| — CH3_CH - CH3
I
-1




B2. a. v 2n mepiodo cupmAnpdvovtal Kot Gepd 1 28 Kot 1) 2p vrooTiPadeg
H 21 mepiodog éxel kOpro kPavtikd apBpd n =2
I'a n =2 gyovpe
1525 ko 1s%2s°
1s725%2p" éwg 1s°25*2p°
Me Bdon ) oepd katdAnyng TV vooTBAdwy otn 21 Tepiodo Exovpe 8
oToyEin, 2 6TOV S TOUEN KOl 6 GTOV P TOULEQ.
. Z2=27 @
15°25*2p°3s°3p®3d’4s’
Ytov topéa d eEotepikhi otipada eivon (n — 1)d*4s’
Enopévag to otoyyeio avikel onv 9n opdoa otny 4 nepio 1otov d Topéa
tou ILIL
OEMAT @
rr. e A:HCOOH
B: HCH=0
I': CH;CH,OH
A: CH;COOH
E: CH;CH=0
. i. HCH=0+2CuSO, +5NaO OONa + Cu,0 | +2Na SO, +3H,0
ii. CH,CH,OH +4l, +6NaO HCOONa + CHI, ¥ +5Nal + 5H,0
iii. CH,CH=0+2AgNO, ,O0——>CH,COONH, +2Ag+2NH, ANO,
iv.
r2. Ll w

@ A: CH,CH, CH-CH,

Cl



M: CH,CH, - ?H - CH,
MgCl
CH,CH, - ?— CH, +CH,CH, - ?H -CH,—>

X
©§

——>CH, -CH, - g —~ ?H—CHZCH3;HZO—>
OMgCl CH,
CH,

——>CH,~CH,~ C - CH-CH,CH,
OH CH, @

I'3. Adiopa
COOK
| 26 mol
Eoto COOK
CH,CO mol

1o pépog
¢ mol (COO o mol CH;COOH

Mobvo 10 'q:‘ H avtiopa pe KOH:
nKon { KOH =0,2-0,1=2-10 *mol

CH;COOH + KOH — CH;COOK + H,O
@o mottel 1 mol

ol 2.10 2 mol

20 = 0,04 mol CH3COOH oto apyko &/pa



20 PEPOG

¢ mol (COOK), kot @ mol CH;COOH
Movo to (COOK), o&etdmverar:
Do, =C-V =0,2-0,2=0,04 mol

5(COOK)2 + 2KM1’104 + 8H2$O4 —> 10C02 + ZMI’ISO4 + 6K2$O4 + 8H
5 mol 2 mol
¢ mol 0,04 mol

¢ =0,1 mol
Enopévaog 2¢ = 0,2 mol (COOK),
210 apywo &/pa mepieyovral 0,2 mol (COOK), «at 0,04 mal\CHsCOOH

OEMA A
Al.

CH,COOH NaOH O
02M + 02M ég 0,1L
0,05L 0,05L pH=;
(A) (B) (Tehko)

n =0,05:-0,2=0,01 mol

CH3COOH

My =0,05-0,2=0,01 mol
(mol) CH,COOH +NaOH EQCOONG + H,0

(apy) 0,01
(av/map) -0,01 0,01
(ter.) -- 0,01
[CH,COONa] — =0,01M .

(M) Ch@@ —h0 5 CH,COO™ + Na*
@ 0,1 M 0,1M
( ;CO00” +H,0 = CH;COOH + OH
0,1 M
v/mop) — —X X X
@ 0,1 — X X X



A2.

_[cH,cOOH][OH | K x.x o

W

[CHCO0 | K, 0l-xu 2

a

b

10"

2

T2 % —x>=10"" = x=10" onéte [OH ] = 107,
| 10

Emopévoc [H:OJ =107 " 107, 4po. pH = 9.

CH,COOH NaOH

+

02M

(A) (B) @
Mesrcoon = 0,2+0,05=0,01 mol

Nyop =0,2-0,1=0,02 mol

(mol) CH,COOH +NoOH-—— CH,CO

(apy) 0,01 0,02
(av/map) -0,01 -0,01 0.01
(ter) - 0,01 wjm
0,01
[NaOH] = T =0,01
0,01

[CH,COONa] = o =001

(M) NaOH—2°5 Na' + OH
0,01 M
0,01 M
(M) CH,COON 05 CH,COO™ + Na'
0,01 M
0,01 M 0,01 M

g

(M) CH3®I\77w ,0 = CH;COOH + OH
0,01
y y

@,01 -y y 0,01 +y
5<1o*2

DOVV Ol TPOGEYYIGELS: ¢ S apa.
10 ,
<10
10"
[OH]=0,01 +y=0,01=10" Enopévag | H;0 | = e

10°

0,2M 4y
0,05L 0,1L

=10"

Ko dapa pH = 12.



CH,COOH HCI
0,2M + 0,2M +(0,15mol) NaOH -> V=
0,5L 0,5L

(A) @)

n =0,5-0,2=0,1 mol

CH3COOH

pH=;
Nye =0,5-0,2=0,1 mol @
Nyon = 0,15 mol

To NaOH 6a avtidpdoet pe ta 600 0&ga.
Ta suvohikd mol o&éwv: n,. =0,14+0,1=0,2 mol

Ta suvolicd mol NaOH: n,,, =0,15 mol

Apa 6la To mol NaOH 6a avtidpacovv 6l kot Ba ovv mol o&éwv.
To tehiko ddivpa Ba Exer pH 6&wvo.
Ao 1o 000 o&ta to HCI eivon oyupd yra

1@ Ba avtidpacel TApwg Kot Ba
nepiocéyovy mol CH,COOH .

(mol) HCI + NaOH - NaC/l"™ + H,O
(apx.) 0,1 0,15
(av/map)—0,1 -0,1 )1
el 0,05 0.1
Kot

(mol) CH3;COOH + NaOH — CH;COONa + H,O
(apy) 0,1 @05

(av/map)—0,05 0,05 0,05
TEM 0,05 % 0,05
]

C




A4.  Z10 10000VOpO onueio TG KABe oykouETpnomng &xel ypnowonrombel o id10¢ OyKog

Neycoon = Mvaon

(20 - 10 L) wpotimov 8/toc NaOH 1oyvet:
Emopévac:
2710 1600Vvapo onpeio g oykopétpnong tov CH3COOH 1oyvet: ?
CCH;COOH “V=Cyon " Viaon

0,2-V=0,2-20-10"

V =2-10°L §20mL @
2710 1600Vvapo onpeio g oykopétpnong tov HB 1oyvet: < \

Ny = Ny,on

CHB V= CNaOH 'VNaOH
Cuyp2-10%=02-2-107

CHB = 0,2 M

IMa v oykopérpnon tov CH3COOH 6tav éxovpe mpocbécel 10 mL apdtumov d/10¢

NaOH
Nyon = Cruon Vawon = 0,2-0,01=0,002 ol
(mol ) CH;COOH + CH;COONa + H,O
Apy, 0,004 (0,002
Avt./Mop. 0,002 0.602 0,002
Te. 0,002 ? 0,002
O 6yxog Tov oykopetpovevoL &/10¢ Ba etvar V =10 + 20 =30 mL.
Emopévac:
n 0,00
CCH3COOH = V = 0. = CCH3COONa .
‘Exovpe EK.I.
(M) CH; &» CH;COO™ + Na~
2/30 2/30
(

M) @ +H,0 = CH;COO~ + H;0"
/30 2/30
1

(opy.
( X X1 X1
I 2/30—)(1 2/30+X1 X1

o/t otabepa ovticpov tov CH3COOH &yovpe:

2
" _ —+X, |X
. _[H,0'][CH,CO0 ] s :(30 1) : N
CH,COOH [CH3COOH] i_x
30 !




30
a) Emopévmg n xapmdin mov avtictotyet oto CH3COOH elvat n KopmoA
kapmoAn 1 oto HB.

B) T'a v oykopétpnon tov HB 6tav éxovpe mpocbécel 10 ml wtp t

NaOH, oyvet:
NNaOH = CNaOH . VNaOH = 0,2 . 0,01 = 0,002 mol.
Ny = CHB -V = 0,2 . 0,02 = 0,004 mol. é;
%

(mol) HB + NaOH

(apy.) 0,004 0,002

(av/mop) 0,002 0,002 ,002
TEA 0,002 Q 0,002

O 6yKog TOL OYKOUETPOVUEVOD STHAVLL etvar: V'=10 +20 =30mV.
n 0,002 2

Enopévog Cpp = —=— =—

HEVOG Lyp V' 003 3 &B
‘Exyovpe EK.1

NaB ——> Na’

M) 2/30 2/30

HB +H,0 _+B
1. L(2/30-X,) ( Xp+2/30)
Amd ™V KapmON kuntel 6t1 pH= 4 ondte
| HO" [=10 Vaor= 10 mL.

Apa amo v G pa wvticpov Ka tov HA mpoxkdnret:

wlfs] (o) o

K = - K. =10".
‘@ THB] i—X i = adyp
30 30




Y) Xto 150dVvapo onpueio katd v oykopétpnon tov HB elvat:
Ny =C,p -V =0,2-0,02 = 0,004 mol

(mol) HB + NaOH —— NaB + H,O
Apyid 0,004 0,004
Avt/nap. 0,004 0,004 0,004
Tehd - - 0,004 @
2710 1606Vvapo onueio vedpyet povo to drog NoB.
O 6yxog tov drwdvparog Ba etvar: 20+ 20 = 40 mL 1} 0,04

0,004mol
C, - 0.004mol o

0,04

NaB —5 Na'

M) 0.1 0.1
M) B +
Apywa 0,1

lavt/ map. X3

LL 0,1-x3

[HB][OH ]
e
[B]
x;=10"=x,=10""M

10 "=

Emopévag

10



